
Mieszkańcy zgłaszają, radni interpelują

2022-05-13

Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Łukasz Sęk, Łukasz Gibała oraz Łukasz Wantuch.
Zwracają w nich uwagę na: budowę ogrodzenia przy szkole, opóźnienia na budowie linii tramwajowej do
Górki Narodowej, czy mural przy ul. Lubomirskiego.

Radny Łukasz Sęk złożył interpelację w sprawie ogrodzenia terenu przy Szkole Podstawowej nr 155
na osiedlu 2 Pułku Lotniczego. - Zwrócili się do mnie mieszkańcy Czyżyn z prośbą o interwencję w
związku z zagrodzeniem popularnych ciągów pieszych. Ogrodzenie zostało ustawione przez SP 155 na
obszarze całej działki będącej w zarządzie szkoły. Dyrekcja obiecała, że furtki będą otwarte, ale tylko
w wyznaczonych godzinach. Zrozumiała jest konieczność zadbania o bezpieczeństwo uczniów
placówki i bezpieczeństwo to powinno być na pierwszym miejscu, jednak po przyjrzeniu się mapie
można dojść do wniosku, że niekoniecznie cały teren musiał być ogrodzony, a jeżeli teren szkoły ma
być ogrodzony to może część działki powinna być jednak wyłączona spod jej zarządu. Odcięcie
mieszkańców od ważnego dla nich ciągu pieszego spowoduje spore problemy, a brak jest w pobliżu
miejsca, gdzie można przeprowadzić chodnik alternatywny. Teren szkoły, mimo tego że w jej
zarządzie jest dalej terenem publicznym należącym do Gminy Miejskiej Kraków, czyli de facto do
każdego mieszkańca. Dlatego wydaje się, że należy poszukać rozwiązania, które jednak zapewni
nieprzerwaną możliwość korzystania z tego chodnika – pisze radny. Łukasz Sęk dodaje prośbę o
przeanalizowanie możliwości wprowadzenia rozwiązań, które z jednej strony zapewnią
bezpieczeństwo uczniów, ale z drugiej pozwolą na pełne otwarcie ciągu pieszego, niezależnie od dnia i
godziny, tak jak było dotychczas.

Radny Łukasz Gibała interpeluje w sprawie terenów ogródków działkowych przy ul. Buszka.
- Działalność w ramach ROD na tym terenie była prowadzona nieprzerwanie i bez perturbacji do roku
2015, kiedy to, dążąc do uregulowania stanu prawnego gruntów, ROD Cichy Kącik rozpoczął
procedurę nabycia prawa użytkowania nieruchomości zajmowanej na potrzeby rodzinnego ogrodu
działkowego. Aktualnie w związku z nieuregulowanym stanem prawnym gruntów, część działek
zajmowanych na potrzeby ROD stanowi własność osób fizycznych i prawnych. Właściciele tych działek
podejmują czynności zmierzające do odzyskanie terenów na drodze odpowiednich postępowań
cywilnych. Obawy użytkowników ogródków działkowych budzi fakt, że postępowania te przeciągają
się, są zawieszane, a jednocześnie jest szereg podmiotów zainteresowanych zmianą przeznaczenia
tych gruntów i finalnie ich zabudowaniem. Mimo korzystnych zapisów miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego, mieszkańcy obawiają się, że teren zajmowany obecnie na
potrzeby działania ROD przy ul. Buszka zostanie okrojony, część działkowców straci swoje ogródki, a
w perspektywie wieloletniej dojdzie do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego i zabudowy
tych terenów na potrzeby budownictwa mieszkaniowego  – pisze w interpelacji radny i pyta, jakie
podmioty domagają się przejęcia działek wchodzących w aktualny obszar ROD? Ile aktualnie toczy się
postępowań dotyczących gruntów na tym terenie? Na jakim etapie są przedmiotowe postępowania?
Jakie czynności prowadzi Miasto celem ustalenia wszystkich uczestników i zakończenie postępowania
administracyjnego w przedmiocie nabycia prawa użytkowania nieruchomości zajmowanej na potrzeby
rodzinnego ogrodu działkowego przy ul. Buszka? Czy w związku z zarzuceniem prac nad MPZP



„Projektowana nowa kategoria ul. Buszka” rozpoczęły się już prace projektowe lub realizacyjne
zmierzające do rozbudowy ul. Buszka? Radny Gibała złożył też zapytanie w sprawie postępów przy
budowie linii tramwajowej do Górki Narodowej. - Mieszkańcy wskazują, że na terenie budowy, w
miejscach oddalonych od głównych węzłów komunikacyjnych powstających w ramach realizacji linii,
nie toczą się żadne prace budowlane. Taki stan rzeczy był widoczny nie tylko w okresie zimowym, ale
również w okresie wiosennym brak jest widocznych intensywnych prac budowlanych – pisze radny
Gibała i pyta, jaki jest aktualnie stan zaawansowania prac na budowie linii tramwajowej do Górki
Narodowej? Czy są już opóźnienia w stosunku do harmonogramu? Jaki jest wynikający z umowy
termin zakończenia budowy tej linii tramwajowej? Czy wyznaczony w umowie z inwestorem termin
zakończenia budowy linii tramwajowej jest zagrożony? Jaki jest przewidywany okres opóźnienia
oddania linii do użytku? – zadaje pytania radny.

Radny Łukasz Wantuch pyta w interpelacji, czy po 1 lipca, czyli wejściu w życie uchwały
krajobrazowej, ten mural przedstawiający wizerunek prezydenta Ukrainy, znajdujący się przy ul.
Lubomirskiego nadal będzie mógł być eksponowany? W drugiej interpelacji radny prosi też o naprawę
źle wyprofilowanej głównej zjeżdżalni na placu zabaw przy bloku na ul. Celarowskiej 26A.


